

哪些情况下 能开别人家的锁? 如何找到持证的锁匠? 开锁的流程有哪些? 这条新闻中有答案



96678

郑州晚报热线群:27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

新闻追踪

“义昌大桥伤者尹德先索赔案”昨日开庭
他该向谁索赔?

昨天上午,义昌大桥坍塌事故中的伤者——山东高密人尹德先索赔案在二七区法院开庭,他告的是河南高速公路发展有限责任公司(下称高速公司)。

高速公司代理人说,这起事故是因第三方的犯罪行为所致,尹德先应该通过刑事附带民事诉讼向肇事方追偿。

郑州晚报记者 鲁燕
实习生 李钟鸣

到法庭的百余米他歇了好几回

“我腿不得劲儿,早来有一会儿了。”昨天上午,一手扶着腿,一高一低走进法庭的尹德先说。

前天下午,他和老伴、律师从高密赶到郑州,怕腿“耽误”事,他们在法院附近找了家快捷宾馆住下。“走个三五十米,他勉强能赶上我的步伐,要是再往前,就要歇个几分钟才行。”妻子刘女士说,从法院大门口到法庭这百余米,尹德先歇了好几回。

2013年2月1日上午8点52分,义昌大桥南半幅被全部炸毁,80米长的桥面垮塌,坠落的车辆中有尹德先的运输车,当时他坐在车上。

尹德先说,他和司机过了潼关时就交班了,“当时我在一旁睡觉,老张(已去世)开车”。他们二人常年自营青岛至西安的往返运输生意。

“听医生说,我昏迷了16个小时,身上、脸上都受了伤,嘴唇、内脏、脊椎都动了手术,手脚伤和那些伤比起来都不算什么。我的车在高速路上不超高,不超速,不逃费,高速公路必须保证车辆顺畅通行,这个事故高速公司有不可推卸的责任。”尹德先索赔各类损失118万元(不包括车损和货损)。

高速公司:“我们也是受害者”

“我们也是受害者,我方也因该事故造成了数千万元损失。”法庭上,高速公司代理人辩称,对尹德先所受到的伤害和损失,他们“深表同情”,但是事故是因第三人即肇事车辆冀A70380号货车违法装运鞭炮爆炸所致,“他(尹德先)应该通过刑事附带民事诉讼,向肇事方进行追偿,转而起诉同样是事故受害方的我们高速公司索赔是不对的”。

尹德先说,肇事车辆的司机还有鞭炮厂的老板都在此次事故中死亡,他无法索赔。

昨天,事故中的伤者之一,从平顶山赶过来的程刚生也坐在旁听席上,他专注于庭审的每个细节,他驾驶的货车事故中受伤了侯全林。程刚生想听庭审情况,“看下一步,我的案子是否也能在这里开庭?”

此案没有当庭宣判。

家里漏成水帘洞,却一直联系不上楼上住户,市民报了警。民警找来锁匠,打开了楼上的房门,却发现人家夫妇俩在卧室熟睡。

目前,郑州持证锁匠有300多人,新式上岗证上有二维码,一扫就能辨别真伪,而旧式上岗证已于去年12月15日全部作废。

哪些情况能开别人家的锁?如何找到持证的锁匠?开锁服务流程有哪些事项?看看郑州市锁匠行业协会的答案。郑州晚报记者 潘登文/图



楼上漏水 楼下住户找来锁匠开了人家的门

“咚咚咚!”5日凌晨5点多,城南路178号院一栋居民楼里回荡着震耳的敲门声,惹得不少住户发出怨声。5楼住户张女士正在用力敲楼上住户的防盗门,敲了半天无人应声。

她家已经成了水帘洞,屋里到处摆满了各种盆盆罐罐。从物业找来楼上住户手机号,起初还能打通,后来就处于暂时无法接通状态。

“这屋里跟下雨似的,急死人了!”张女士报了警,物业也关了主阀门。

民警到场,目睹情形,决定找专业开锁人员先打开楼上住户的房门。

锁匠到场,数秒就打开了防盗门,内门还没上锁,张女士、物业人员、民警、巡防队员以及其他居民,一群人进了屋,发现地面都是积水。

人们正踱水查看,主卧的门开了,房东李先生夫妇睡眼惺忪,用疑惑的眼神瞅着大家。

此时,李先生夫妇才发觉家里地面都是水,听说了楼下邻居的情形,感到很不好意思,“凌晨1点多才到家,睡得太晚了,没听见敲门声和手机响”。

漏水点位于李先生家厨房一根软管处,老化的管子从接口处脱落。

锁匠协会:持证上岗开锁,还要填写服务单存档

河南金学苑律师事务所律师曹建宇说,虽未经房东同意,民警找来锁匠开了门,但是为了避免自家遭受更大的损失,这种情况属于法律上的紧急避险,就是为了使国家、公共利益、本人或者他人的人身、财产和其他权利免受正在发生的危险,不得已采取的损害另一较小合法权益的行为,造成损害的,不负刑事责任。

昨日,郑州市锁匠行业协会副会长朱军伟明确说,一般情况下,未经房东知情同意,开锁人员不准打开房门,但像紧急避险、警方破案、消防救援等

特殊情形除外,事后开锁人员要取得有效书面证明并存档。

郑州市锁匠行业协会于去年5月成立,业务主管单位是市公安局治安支队。

朱军伟说,目前,郑州持证锁匠有300多人,新式上岗证有从业人员的姓名、照片、所属公司、经营区域、开锁备案编号以及证件有效期,还有一个二维码,市民只需要通过手机软件扫描二维码,便可进入指定网站对开锁人员信息进行核对识别。而旧式上岗证已于去年12月15日全部作废。

朱军伟提醒,市民不要贪

图方便,找未经备案的人员进行开锁服务,应该根据警方公布的开锁公司和从业人员名单求助,也可直接拨打110求助。

朱军伟说,持证锁匠上门时要主动亮出上岗证,并认真核实求助者身份信息,开锁还要和求助者一起完成客户服务单的填写。服务单包括门牌号(或车牌号)、求助者是否房东(或车主)、跟房东(或车主)关系等信息,并让求助者签字盖章,如无印章,也要摁手印,锁匠一般随身带有印泥,锁匠取得填写完整的服务单并存档。

线索提供 吕先生(稿费50元)

快过年了,开车一定要小心些

一个卖水果,一个卖菜 清晨进货途中他将撞了

37岁的王先生去进蔬菜,车坏路上了,他停车修理;43岁的李号召去进水果,车速快躲闪不及撞上了。将人撞飞30米远后,李号召加速逃逸,接连撞到了花坛及路灯,他以为夜色是最好的保护伞,但一周后落了网。郑州晚报记者 石闯 通讯员 高磊

进货路上突遇车祸

“死者做蔬菜生意,肇事者做水果生意,一场突如其来的车祸将两个家庭带入了痛苦深渊。”昨日上午,市交巡警四大队办案民警说。

1月30日清晨5点多,夜色仍未褪去,在二七区贩卖蔬菜的王先生早早开着轻卡出了家门,像往常一样赶往中牟果蔬批发市场进货。当他行至南三环距离第二十二大街不到500米的地方时,轻卡出了故障。

王先生将车停在了快车道

边,给一个朋友打电话找拖车前来救援后开始捣鼓起来,没有及时打开车辆的应急灯并摆放警示标志。

来自周口沈丘的李号召驾驶微型面包车,也赶往中牟果蔬市场进货。李号召租住在福元路燕庄小区内,在旁边的农贸市场内摆摊贩卖水果。

路上车辆稀少,李号召的车速很快,当他前方一辆货车打着转向灯准备变道时,他一打方向想超车,意想不到的事发生了,道路右侧车道内停了

一辆轻卡,旁边有一人站着。

刹车已来不及,面包车右侧车头撞到了王先生。

李号召驾车逃离现场,由于慌张操作不慎加之地面湿滑,面包车一头扎进路边的花坛里,撞上路灯杆。李号召加大马力倒车,驾车返回南三环继续向东逃逸。

直到7时18分,天色大亮,南三环上的清洁工发现了躺在路面上的王先生,拨打了110。经120医护人员现场急救,王先生不治身亡。

车辆发生故障后 采取哪些措施?

民警现场勘察发现一块银色的保险杠残片,经过连续走访,确定是北汽威盛微型客车的前保险杠右侧部分。

随后,民警在中牟万三路发现了一个道路监控设备。监控中,一辆银灰色面包车存在重大嫌疑,而李号召在案发时段曾驾车途经这里,此后所驾车辆多日没有出现,近一两天才将车辆开回。在李号召租住小区的地下停车场,民警发现这辆经过修理的北汽威盛微型客车。2月5日晚8时53分,李号召落网。

警方提醒驾驶员,车辆在道路上发生故障后,驾驶员要及时打开双闪灯,在车辆后方50米处放警示标志,以提醒过往车辆注意减速、避让。